

完美爸爸林志颖的动手能力很出色

8

亲子教育

爸比可真厉害

林志颖,十八岁一炮而红,到现在,身兼职业赛车手、歌手、演员、企业家、摄影师等多重身份,他的兴趣特别广泛,而且无论是什么比赛,他总是能拿到冠军。怪不得小Kimi会那么崇拜他的爸比。

初到北京灵水村,Kimi跟石头分到一组完成任务,他们需要去找指定的大锅,用作午饭的炊具。Kimi刚到这儿来,不敢离开爸爸,石头便自己先去完成任务了。林志颖一想,也不能光让石头出力呀,况且石头手臂还有伤,既然儿子害怕,那就让我这个老爸来做点儿什么吧。林志颖凭借着自己与生俱来的亲和力,跟一旁的老乡借来了一辆拖拉机。当时石头是带伤参加节目的,据说那只锅很大,石头一个人就算找不到,也不可能搬得回来。林志颖就打算用拖拉机把大锅给载回来。拖拉机突突的声音吸引了石头的注意,他如得救星一般从屋子里冲了出来,大喊:“锅在这儿呢!”然后林志颖很义气地独自搬起笨重的大锅,他可不忍心让已经伤了胳膊的石头再受伤了。

回去的时候,林志颖向老乡征得同意,自己来驾驶拖拉机。平日里常常跟赛车打交道,没想到这回竟然开起了拖拉机,只不过两分钟的工夫就学会了。林志颖驾驶着拖拉机,跟开赛车没什么两样,一旁的Kimi露出钦佩的目光:我爸比可真厉害!同时目光里更有着一份自豪和幸福,因为,这是我的爸比呀!

林志颖的动手操作能力真的很出色。在湖南平江的农村,大家卷起

裤腿走入田地,他们要在这绿油油的水田里展开一场捉泥鳅大赛!

可谁知道,林志颖正捉得兴奋,田雨橙的脚一碰,桶翻了,泥鳅趁机仓皇逃跑,一条都不剩。林志颖输了比赛,按照规则,要接受惩罚。惩罚的项目就是,要牵着老牛犁田。林志颖从来没干过,可经过农夫稍加辅导,他很快就上手了,犁田有模有样,真的跟超人一样,无所不能。

Kimi总是以爸比为傲,看来不是没有道理的。林志颖用自己的行动告诉Kimi,只要认真、努力,没有什么事是攻克不了的。

童话世界的爸比

“心有猛虎,细嗅蔷薇。”这句话放到Kimi父子身上,恰到好处。

很多人无比羡慕Kimi,他拥有竭尽全力为他支撑起一个童话世界的爸比。最好的成熟,是深谙世故而不世故。林志颖经历过大风大浪,熟悉人情世故,但在他们去沙漠前买食物的时候,他只是不停地重复“便宜一点儿啦老板”,而没做过多的解释或说各种理由打动老板。

在宁夏沙坡头,孩子们被分成几组,保护自己的鸡蛋,不被别人打破。林志颖成了一个“邪恶”的破坏者。他假装坏人打破鸡蛋时,当着孩子的面,既没推卸给桌子,也没推卸给小朋友,而是说自己不小心打碎的,由自己承担孩子眼中的莫大“罪责”。

活在这个世界上,一个人不可能不接触现实、认识现实,但作为孩子的父母,谁不希望创造最好的条件让孩子永远无须到残酷中翻腾?当然,没有人能做到。所以,很多父母有意识地让自己的孩子过早地接

触、感受现实,所谓“穷人家的孩子早当家”“年幼经历挫折多的孩子成长得快”大概就是许多父母心中的想法。

林志颖却没有成为随大流的一员,他觉得,在孩子小的时候,就应该给他一个童话般的童年,不要急功近利地要求孩子“快点儿长大”“早点儿懂事”。当被问及有关纯爷们儿的问题时,他不轻易被外界的观念和言论影响,坚持“希望Kimi是一个儒雅温柔的男子汉”。

这对父子的心中永远存在着一个童话,不管这个世界多现实多残酷,他们的灵魂里都有一片净土。

在Kimi身上,看不见现实束缚的痕迹。节目中的他,的确不常对人说礼貌用语,表达要求时不太会先说“叔叔阿姨好”,得到帮助后没有主动说“谢谢”。

一开始,这的确会让人怀疑:为什么连基本的礼貌都不懂?后来,当他眨巴着星星眼说“我最喜欢石头哥哥,因为他懂得分享”;当他在话都说不太清楚的时候,能跑去对张亮说“我特别喜欢你”;当他拿了两个鸡蛋兴冲冲跑回家给爸比时,没有忘记这是“爷爷给的鸡蛋”,人们终于明白,别人对自己的好,Kimi都记在心里,虽然还不会说一句“谢谢”,但他心里已懂得感恩。

正能量“奶爸”

最受关注的林志颖和Kimi父子遇到的第一个难题就是要与心爱的“小黄”说再见,Kimi撇着小嘴奶声奶气地说“不要,不要”,一边眼泪打转一边哀求爸爸,这样的小可怜任谁看了都会心疼不已。

林志颖是如何应对的呢?他耐心地蹲下身子,拍拍Kimi的背,轻声安抚他:“可是小黄不能去呀,小黄不可以去呀,我们过几天就把小黄带回家,比赛完以后我们就把小黄带回家。好不好,我们要乖乖的。”在爸爸的劝说下,Kimi默许了。然后林志颖又说:“那我们一起把小黄放进去。”说着,便陪着Kimi一起走上前去。

没有妈妈的陪伴,心爱的玩具就成了孩子们最好的安慰剂,现在连这个心灵安慰剂都要被拿走,可想而知孩子的心该有多么难受。

此时林志颖用了很好的处理方式。第一,鼓励孩子与其他人沟通:“你去问问编导叔叔可以带吗?”这不仅缓和了孩子的情绪,而且暗暗表达出“我说了不算”的事实,避免孩子提出变相的要求。第二,蹲下来,抱住孩子沟通。看似一蹲一抱这样简单的动作,却显示出父亲完全接纳了孩子的情绪。第三,给孩子明确答复,同时给出解决方案——“不可以带哦”“等比赛结束后,我们再带小黄回家”。第四,陪孩子完成整个过程,也是对孩子情绪的一种安抚:“我们一起把它放进去吧!”

通过缓和、接纳情绪、表明立场并给予解决办法到完成陪伴四个步骤,小小志很快摆脱了对“小黄”的依恋,在节目过程中甚至没过多提及小黄,因为他的情绪得到了很好的缓解,也明确知道小黄在哪里、何时再相聚。

林志颖用比较积极正面的方式,让Kimi获得安心,从而停止哭闹,这种方法,想必比一味地遏制孩子的眼泪要高明不少。

花美丽决定把房子过户给刘得意

12

贺岁小说

牛芬芳和连底香站在火锅城门口聊天:“阿姨,您当时对得意和美丽结婚的事一点也不知道啊?”连底香对外人说话很稳重:“牛同志,我不知道也正常,孩子们不愿给我添心事。”牛芬芳还想问什么,花美丽快步走过来:“牛大姐,来了怎么不进店啊?”“我过来看看老人的身体。”花美丽夸张地挽住连底香的胳膊:“大妈,您看,大家都担心您,现在我就怕累着您!”牛芬芳闲聊了几句,走了。

第二天上午,连底香对刘得意说,要去看看小惠。刘得意说:我陪您一块儿去吧。小惠看到奶奶,高兴得不得了,嘘寒问暖。吃饭的时候,

小惠让奶奶在这住一段时间,张铁娇也说:妈,你随时都可以住到我这儿,尤其是在别人那儿住着不舒服的时候。连底香见张铁娇同情地看自己,有些不舒服,“铁娇,你是不是以为我住花美丽的房子?我们现在住的那房子是得意买的。当然,他是贷款买的。他怕你吃醋,你说你能吃什么醋啊?你这四合院多敞亮啊!”张铁娇一听脸都变了:“刘得意,那房子是你买的?”刘得意不敢不承认:“分期付款,先吃饭。”

吃完饭,刘得意把张铁娇拉到一边,对她说:房子不是我的,骗我吗呢。张铁娇不依不饶,非要他拿出房产证来,否则就告他隐瞒离婚财产。刘得意只好说自己争取。连底香从张铁娇那里回来后又有了新的想法,命刘得意十天之内,必须把房产证拿给她看。刘得意没办法,只好说自己尽量。

田方来到天地真情婚姻会所会议室。“田方先生,咱们合同里有一条,如果你的定点栽培目标结了婚

或者有了明确的恋爱对象,该合同自动中止并转向新的定点栽培目标。”田方吃惊:“你谈恋爱了?”“是的。”琼斯将一张图文并茂的简历推给田方,“这是我恋人孙强的简历。”田方看着简历,声音颤抖:“身家过亿,一个美容师能挣这么多啊。这么说,我是输给了钱?”“不,田方,我和孙强的关系超越了物质。”“你别想这么简单糊弄我。如果你有恋人的話,第一次你就告诉我了,不会等到现在,这明显是个骗局。”“有必要骗你吗?我们原先就是校友,他还是我曾经的恋人,刚从国外回来。”“我不信,我会自己去调查的。”

刘得意去找张铁娇了,希望她把房子借给他过户,张铁娇一顿臭骂,把他轰出门去。刘小惠在门外听到了爸妈的对话,觉得有必要为爸爸做点什么。这天趁张铁娇不在家,她把房产证翻了出来。小惠来到运动馆,把房产证交给刘得意。刘得意大吃一惊:“是你妈让你送来的?”小惠摇头:“你不是想借了使使吗,我给你拿出来了。”“小惠,你不能这么干。”“你不就是借着使一下嘛,你又不会抢我妈的房子。”刘得意既感动又紧张:“小惠,你得还回去。”“你用完了我就还回去。爸,再见,我去学校了。”小惠走后,刘得意琢磨了好久,觉得还是应该还回去。

张铁娇下班回到家里,走进房间,忽然感觉到不对,屋里有被翻过的痕迹。张铁娇一惊,赶紧清点东西,发现房产证没了!她赶紧拿起电话报警。

刘得意匆匆赶到四合院,悄悄推了一下门,门竟然开了。他掏出房产证往卧室走想还回去,这时忽然跑出来两个警察一下把他摁住了。

张铁娇也从卧室里冲出来一把夺过了房产证:“刘得意,没想到你真的偷了我的房产证!警察同志,你们赶紧审审他!”刘得意一看这架势,不想说是小惠偷的,只能承认:“是我拿的,我认识到了错误,想赶紧还回来。误会啊。”一看警察真要把刘得意带走,张铁娇也有点蒙:“我不追究他了。”警察说:“你不追究我们也要追究。他这种情况至少要行政拘留。”

刘得意被抓,琼斯和花美丽都接到了电话,匆匆赶去,刘得意还是没说出小惠的事。

回来的路上,花美丽对琼斯说:“琼斯,你哥没跟警察说实话,他偷房产证不是想贷款。他偷张铁娇的房产证是想把房子过户到他名下,好给闺女落户口。都是冲动惹的祸!”“那要这么说,我哥对你还真动了感情。”“这可不是动感情,这是遵守合同。你二哥是条汉子!”

晚上回家,花美丽睡不着,给琼斯打电话:“我觉得咱俩有必要约见一下你前嫂子张铁娇。首先向她表示感谢,她没追究二哥的责任;其次,她比较清楚这事情的来龙去脉;最后,二哥虽然行为幼稚,但是条汉子,我想了解一下二哥背后为我的真情付出。”“行,改天我约她。”“就现在吧。”琼斯说自己不愿意。花美丽说:“那你把号码给我,我自己约。”

张铁娇接到电话,毫不示弱,说见就见。两人找了一家餐厅,虎视眈眈地彼此打量。谈话当然是不欢而散,但是对花美丽来说,不管怎么说,刘得意感动了她。

第二天,花美丽和琼斯却没接到刘得意。他觉得没脸见花美丽,一个人躲在香山。花美丽和琼斯找到

他,刘得意说,自己今天就和连底香摊牌,带着妈妈离开花美丽的房子。花美丽说,他不用带妈妈走,自己把房子过户给他。

刘得意和琼斯都愣住了:“不行,美丽。因为你是冲我偷房产证才想过户的,但事实不是这样的。”琼斯问:“那你是代人受过啦?”花美丽说:“能让二哥甘心顶罪的只有一个人。”琼斯马上明白了:“小惠?”刘得意点点头。花美丽说:“二哥你这么说,我就更放心了。一、这说明你的智商没问题,不冲动;二、说明你诚实;三、说明你是一个称职的好爸爸。我决定把房子过户给你。从明天开始,咱们办过户手续;然后办落户手续;然后再办过户手续;然后,我们办离婚证,分道扬镳。”

吃早饭的时候,张铁娇告诫小惠:“以后你和你爸别走得太远。我觉得他离开我们后,变了!”小惠不服:“说话要有证据。”“既然说到这儿,那我就跟你挑明了,你爸回咱们家偷房产证,都给带到派出所了。”小惠一惊,把实情说了出来。说完,起身哭着回屋了,张铁娇面对餐桌没了食欲。

刘得意和花美丽走进房管局房产办理大厅,办事员检查他们的手续和材料。办事员说:“手续齐全,可以办。但你们要注意,赠与的房子如果再出售,需要缴纳百分之二十的个人所得税。”刘得意说:“不会出售的,至多我再赠与回来。”办事员一愣。

花美丽截了刘得意一下。刘得意随机应变:“哦,房子是我们爱情的见证,我们希望能轮流拥有。”“把契税和工本费交了,七个工作日后来拿房产证。”